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第１０期 第７回 国立市ごみ問題審議会 議事録 

 

日 時  平成２９年（２０１７年）６月５日（月）午後１時３０分～午後３時３０分 

場 所  国立市役所１階 東臨時事務室 

出席者  山谷会長、丸本副会長、江川委員、大貫委員、隈井委員、十松委員、信澤委員、前田委員

（委員は五十音順） 

事務局  武川生活環境部長、山田ごみ減量課長、深谷清掃係長、川縁清掃係主査、大倉清掃係主任 

 

【議事要旨】 

 

１．今後のスケジュール（案）について 

 

事務局から、今後のごみ問題審議会のスケジュールについて説明した。また、事業ごとの評

価シート案について説明した。 

 

【山谷会長】ご説明いただいたスケジュール、事業ごとのシート案について、ご意見がございました

らお願いします。シートの方は、審議会の要望を受けて、大きな方向性と目標を入れていただい

たのが今までと違うところです。これはまだ作成中で、具体的な数値がさらに入ってくるところ

もあるかもしれません。 

【信澤委員】ＰＤＣＡサイクルの観点から、方向性を入れたのはよかったと思いました。本当は、行

政による評価の欄に入れたらどうかなとも思いますが、１０年計画の１年ごとについて見ている

ということになると、それも難しいですね。あるいは、最終年度は、全体の方向性として、３段

階評価の欄に入れる方がよいか。 

【山谷会長】方向性と目標というのは、行政としてそのプログラムをどのように捉えているのかとい

うことですね。維持を目指していこうとしているのか、もっと拡大しようとしているのか、とい

う大きな位置付けですよね。今は実績の欄に入っていますが、欄を分けて、目標、実績とするの

か、この実績の欄にこのまま入れておくのかというところが検討課題かという気がします。実績

を見る上で目標はどうなのかということで、確認しやすいということで実績の欄に入れてあるの

かと私は思っています。 

【隈井委員】目標と実績というのは、行政の意思としての方向性なのか、それとも単に維持、拡大と

いう傾向なのでしょうか。見直しというのは意思だと思うので、それは傾向の判断ではないと思

うのですが、どちらなのでしょうか。結果を見ていない者が、客観的に、これは拡大しているね

という意味で書かれているならば実績でしょうし、行政としてそれをどうすべきかという評価で、

拡大すべきだとか、維持すべきだということなら、行政による評価の中に入れるべきだと思いま

す。実績というのは客観的な事実ですよね。 

【山谷会長】行政としてこのプログラムをどのように位置付けるかというのが、ここの方向性なので

す。だから、実績を見て、その方向性をという形ではないです。 

【信澤委員】この３段階評価の言い回しが気になっていたのですが、私は、計画達成・継続、計画未

達成・見直し、計画未達成・廃止という、３つの評価でいいのかなと思いました。この冊子の２次
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基本計画は、途中で変えることができるのでしょうか。 

【事務局】１０年計画ではありますが、５年ごとに見直しをするという形になっています。 

【山谷会長】その５年ごとの見直しは、このシートによって行うわけではなくて、今回の審議会はあ

くまでも年度の評価なのです。この場で年度の評価をするに当たって、行政がこの事業をどのよ

うに位置付けているのかということを明確にした方が、実績を評価しやすいのではないかという

ことで、今回つけたということです。だから、５年間の評価というものではないです。計画の見

直しは５年ごとにやりますので、その際の判断材料にはなるということです。 

【隈井委員】５年間は記載が変わらないということでしたら、計画の中に書けばいいのではないでし

ょうか。 

【山谷会長】基本計画というのは、１０年計画であって、中間の５年目に見直しをするわけです。今

その基本計画の見直しをしようということではないのです。その基本計画に基づいて、年間の実

績はどうだったかという評価作業をしようということです。これまでの審議会で、目標が明示さ

れていないと、なかなか評価がしにくいという意見があったので、私の方からも要望して、方向

性と目標をつけていただいたということです。 

【隈井委員】今日は具体的な内容の評価はしないですが、例えば、施策（１）家庭系ごみの減量化・

資源化の５）再生利用（リサイクル）のシートは、方向性は縮小になっていて、行政による評価

はＣとなっています。理由は、例年どおり分別の啓発をしたけれども、出前講座を実施できなか

った、となっています。私であれば、縮小なら、別にそれは問題ないのではないかと評価したく

なってしまうのですが。 

【事務局】申し訳ありません。今おっしゃっていただいたシートについて、縮小に丸がついています

が、これは誤りでして、拡大の方向で考えていますので、チェックの間違いでございます。大変

申し訳ありません。 

【山谷会長】よろしいですか。訂正をお願いします。それでは、このような形でよろしいですか。実

績評価をするときに参考にしていただくということで、お願いします。それでは、以上をもちま

して本日の審議会の議事は終了して、この後、視察の方もよろしくお願いします。 

 

２．その他 

 （１）次回の日程について 

   次回の日程について確認いただいた。 

・第８回 平成２９年７月２７日（木） 午後１時から 

 

（２）施設見学について 

  当日の施設見学の行程について事務局から説明した。 

 

３．施設見学 

 

   国立市リサイクルセンター及び富士見台第一団地（ゆーから、とれたの等）を見学した。 

 

 ―― 了 ―― 


